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ßBeginn: 19:30 Uhr Sitzung-Nr: 09/gr/021/2008 
Ende: 20:20 Uhr WP.: 2004/2009  
    
 

NIEDERSCHRIFT 
 

über die am 15.01.2008 
im Sitzungszimmer des Gemeindehauses, Hauptstraße 32, 76857 Rinnthal 

stattgefundene 21. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Rinnthal 
 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 04.01.2008 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 
Alle Ratsmitglieder wurden am 03.01.2008 schriftlich eingeladen. 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 13 
Zahl der Beigeordneten:2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 
 
 Ortsbürgermeister 
Hertel, Heinz  
 Beigeordneter und Ratsmitglied 
Daußmann, Gerhard  
 Ratsmitglieder 
Anton, Peter  
Heißler, Norbert  
Hertel, Brigitte  
Jung, Herbert  
Matz, Dieter  
Matz, Sylvia  
Mengert, Michael  
Schmelcher, Ulrich  
 Ferner sind anwesend 
Christmann, Günter Jagdpächter zu TOP 1 
Rose, Bernd Jagdpächter zu TOP 1 
Stark, Johannes Jagdpächter zu TOP 1 
 Schriftführer 
Stern, Renate  
 
Abwesend: 
 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 
Behrends, Klaus-Joachim entschuldigt 
 Ratsmitglieder 
Schäfer, Bianka entschuldigt 
Schäfer, Günter entschuldigt 
 
 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 
 1 Information über die Jagdausübung im Jagdrevier Rinnthal 
 2 Information über die überörtliche Prüfung der Haushalts- und Wirtschaftsführung der 

Ortsgemeinde Rinnthal 
 3 Beratung und Beschlussfassung über die Errichtung eines Antennenträgers für die Deutsche Bahn 
 4 Informationen und Anfragen 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 
wurden keine erhoben. 
 
 1 Information über die Jagdausübung im Jagdrevier Rinnthal 
 
Am 19.11.2007 fand eine Besprechung des Ortsbürgermeisters, den Mitgliedern des Waldausschusses 
und Vertretern der Jagdgenossenschaft statt, in der die derzeitigen Missstände und Differenzen bzgl. 
Abschussquoten und Wildschäden angesprochen wurden. 
 
Ortsbürgermeister Hertel übergab das Wort an die anwesenden Jagdpächter Stark, Christmann und Rose, 
die zur derzeitigen Situation Stellung nahmen. Sie sicherten zu, den geforderten Rotwildabschuss zu 
erfüllen und die Pflege der Wildäcker voranzutreiben. Ortsbürgermeister Hertel ist monatlich über den 
tatsächlichen Abschussbestand zu unterrichten. Außerdem wollen sie sich über eine schnellere und 
unkomplizierte Wildschadensregulierung kümmern. 
 
Die Jagdpächter sind auch weiterhin an der Verlängerung der Jagdpacht interessiert. 
 
 2 Information über die überörtliche Prüfung der Haushalts- und Wirtschaftsführung der 

Ortsgemeinde Rinnthal 
 
Das Rechnungs- und Gemeindeprüfungsamt der Kreisverwaltung Südliche Weinstraße hat die Haushalts-
und Wirtschaftsführung der Jahre 2003 bis September 2007 geprüft. 
 
Die Prüfung ergab keine Beanstandungen. Es wurde lediglich eine Anhebung der Friedhofsgebühren 
empfohlen, die seit 1996 unverändert sind. 
 
Auch die überörtliche Prüfung der Rinnthaler Wald-GmbH ergab keine Beanstandungen. 
 
 3 Beratung und Beschlussfassung über die Errichtung eines Antennenträgers für die Deutsche 

Bahn 
 
Nachdem die Varianten I und II für die Errichtung eines Funkmastes für das digitale Funknetz von den 
Ratsmitgliedern abgelehnt wurden, gibt es jetzt eine neue Variante III. 
 
Nach erhaltener Rückantwort von der Funknetzplanung und Überprüfung der örtlichen Lage ist eine 
Verschiebung des Antennenträgers bis maximal Strkm 42,900 ohne Masterhöhung möglich. Eine 
Masterhöhung von 5m würde maximal 50m größerer Abstand (Strkm 42,850) ergeben. Eine weitere 
Verschiebung ist nicht möglich, weil ansonsten, das in Richtung Pirmasens befindliche Tunnel nicht 
versorgt wird. Der Standort ganz im Osten bietet bei einer Längsstrahlung die geringste Strahlenbelastung 
 
Die genaue Lage des  Standortes ist aus beigefügtem Lageplan zu ersehen. 
 
Der Ortsgemeinderat entschließt sich einstimmig für die vorgenannte Variante III. 
 
 4 Informationen und Anfragen 
 
4.1 Durchführungsmaßnahmen für das Jahr 2008: 

 Renovierung des Dorfzentrums – Förderantrag ist gestellt 
 Umbau Kindertagesstätte für Kinder unter 3 Jahren 
 Bau der P&R und B&R Anlage am Bahnhof 
 Aufstellen von Bänken und Sitzgruppen an den Rundwanderwegen 
 Errichtung eines Holzblockhauses, einer Feuerstelle und einer Sitzgruppe im „Tal der 

Generationen“ 
 Bürgerhausumbau 
 Instandsetzung einer Sandsteinmauer 
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4.2 Fahrbahnteilertor im Jahr 2009 vorgesehen 
 
4.3 Sitzung des Ortsgemeinderates voraussichtlich am 19.02.2008. 
 
 
 
 

Worüber Niederschrift 
 
Der Vorsitzende  Der Schriftführer 


